


Malto d'orzo     850Kg (66% ca)




Frumento        450Kg (34% ca)





|

800-900 litri



|

d'acqua a 62°C

Tino di miscela
(0.6 - 0.7 l/kg cereale)

Per impastare il cereale con l'acqua




si impiegano 15-20 minuti; la temperatura




della miscela va a 45°C.





|




la miscela viene mantenuta a 45°C per 10 min





|

Aggiunta di acqua a 100°C

In 6 min ca viene aggiunta una quantità




d'acqua a 100°C tale da portare la




temperatura della miscela a 58°C





|




In 5 min. 300 L sono trasferiti

Caldaia 2




in una seconda caldaia 2


I 300 L di miscela sono





|


scaldati senza mai 





|


raggiungere i 100°C





|



|





|



|





|



|

Aggiunta di acqua a 100°C

In 10 min ca viene aggiunta una quantità


|




d'acqua a 100°C tale da portare la


|




temperatura della miscela a 65°C


|





|



|




In 35 min.1200 L sono trasferiti


|




nella caldaia 2



1200 L aggiunti; continua





|


il riscaldamento senza





|


mai raggiungere i 100°C





|



|




|



|

Aggiunta di acqua a 100°C

In 10 min ca viene aggiunta una quantità


|




d'acqua a 100°C tale da portare la


|




temperatura della miscela a 72°C


|





|



|




la miscela viene mantenuta a 72°C per 20 min

|





|



|





|



|





|
Estrazione del primo

|





|
filtrato: 1500 L ca sono

|





|
trasferiti nella Caldaia 1

|





|
dove inizia il riscaldamento

|





|
per la bollitura.

|





|



|





|



|





|



|





|


trasferimento del contenuto





|


della caldaia 2 (che nel





|


frattempo ha raggiunto la





|


temperatura di  80°C ca)





|


nel tino di miscela.





|




dopo l'aggiunta la miscela




raggiunge i 75°C ca





|




la miscela viene  mantenuta




a 75°C per 20 min





|



comincia l'estrazione: l'estratto 




viene ricircolato nel tino di miscela




per la chiarificazione





|



lavaggio delle trebbie




con acqua ad 85°C





|



Il filtrato viene ripartito tra le caldaie 1 e 2




man mano che viene raccolto: la caldaia 1




conterrà 6500 L (compresi i 1500 L già




presenti); la caldaia 2 conterra 3250 L.





|



aggiunti 21 Kg di luppolo invecchiato solo




alla caldaia 1. Si portano ad ebollizione




entrambe le caldaie; la bollitura si protrae




finchè il volume totale non si sia ridotto del 25%




ottenendo un volume complessivo finale di 7500 L.




Il mosto viene ora pompato nel tino di raffreddamento.
